

Доклад

о проведении публичных обсуждений

Карельское УФАС России сообщает, что 21 декабря 2017 года в актовом зале Карельского филиала РАНХиГС, под председательством руководителя регионального УФАС Артура Пряхина, состоялись публичные обсуждения правоприменительной практики антимонопольного, рекламного законодательства и законодательства о закупках за 9 месяцев 2017 года.

В мероприятии приняли участие 50 человек из них 20 человек - представители общественных и профессиональных объединений, предпринимательского сообщества, органов власти, Уполномоченный по защите прав предпринимателей Республики Карелия, сотрудники подконтрольных хозяйствующих субъектов, представители ряда региональных СМИ.

В своем докладе - руководитель Управления Артур Пряхин сообщил участникам публичных обсуждений о передаче на подпись Президенту РФ Владимиру Путину, подготовленного ФАС России и согласованного Правительством нашей страны документа стратегического планирования - Национального плана развития конкуренции. Также были обсуждены основные итоги работы Карельского УФАС России за 9 месяцев 2017 года, значимые антимонопольные расследования регионального конкурентного ведомства, приоритетные задачи на ближайшую перспективу.

В продолжение темы, Артур Пряхин озвучил разъяснения Президиума ФАС России «По определению размера убытков, причиненных в результате нарушения антимонопольного законодательства». В ходе обмена мнениями, было принято решение о максимальном информировании бизнес-сообщества Карелии об основных положениях данных разъяснений, в том числе с использованием ресурсов Торгово-Промышленной Палаты Республики Карелия (на публичных обсуждениях присутствовал ее вице-президент: Андрей Шамшин).

На основании решений, принятых по результатам публичных обсуждений правоприменительной практики антимонопольного законодательства, которые состоялись 21.12.2017 г. Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Карелия направила разъяснения Президиума ФАС России «По определению размера убытков, причиненных в результате нарушения антимонопольного законодательства»:

Уполномоченному по защите прав предпринимателей Республики Карелия Е.Г. Гнетовой и Президенту Торгово-промышленной палаты Республики Карелия А.А. Панкратову для использования в работе с предпринимательским сообществом в целях защиты прав, и возмещения ущерба, нанесенного в результате нарушений антимонопольного законодательства.

С дополнительной информацией на данную актуальную тематику также выступила начальник отдела антимонопольного контроля хозяйствующих субъектов, недобросовестной конкуренции и рекламы Галина Грущакова. Далее в ходе своего выступления она кратко рассказала о наиболее типичных нарушениях в сфере защиты конкуренции, нарушениях законодательства о торговле, нарушениях в сфере рекламного законодательства, об осуществлении контроля за соблюдением Закона об электроэнергетике.

По окончании выступления докладчиков специалисты антимонопольного органа ответили на вопросы участников публичного обсуждения.

Состоялись оживленный обмен мнениями по рассматриваемым направлениям, по отдельным темам - предметная дискуссия.

Как показал ход обсуждений, наибольший интерес вызывают вопросы в области организации и управления закупками, а также проблемы возникающие о ходе исполнения субъектами малого бизнеса отдельных положений законодательства « О Рекламе» (ФЗ-38).

С целью подведения итогов публичного обсуждения, определения его эффективности и полезности по окончании мероприятия участникам было предложено заполнить анкеты.

Всего участниками публичного обсуждения было заполнено 13 анкет, по итогам обработки которых средняя оценка за мероприятие составила 4,8 балла.

Наиболее высоко участники публичных слушаний оценили квалификацию выступающих – оценка 5 баллов.

Тематическая направленность мероприятия - результаты правоприменительной практики Карельского УФАС России за 9 месяцев в сфере контроля антимонопольного, рекламного законодательства и законодательства о закупках - была оценена в среднем на 4,9 балла.

Программа и организация мероприятия, в ходе которого руководителем Карельского УФАС России Артуром Пряхиным был озвучен доклад о требованиях законодательства и о выявляемых нарушениях, а также даны ответы на вопросы участников публичного обсуждения- была оценена в среднем на 4,8 балла.

На вопрос о необходимости проведения публичных слушаний все опрошенные высказались положительно, при этом общее количество ответивших на данный вопрос составило 50 участников.